

昨天是日本战败69周年纪念日,安倍内阁三名阁僚参拜靖国神社 中方坚决反对日内阁成员参拜

2014年8月15日是日本战败69周年纪念日。15日上午,安倍内阁三名阁僚参拜了供奉有14名二战甲级战犯的靖国神社。日本首相安倍晋三通过代理人供奉了祭祀费。

外交部发言人华春莹15日表示,日本内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯、美化侵略战争的靖国神社,日本领导人向靖国神社供奉祭祀费,再次反映出日本政府对待历史问题的错误态度。中方对此坚决反对。

华春莹说,靖国神社是日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具和象征,靖国神社问题的实质是日本政府能否正确认识和对待过去那段侵略历史,能否尊重亚洲受害国人民的感情,能否恪守迄今在历史问题上作出的表态和承诺。

华春莹表示,日本只有切实正视和深刻反省过去那段侵略历史,同军国主义彻底划清界限,中日关系才可能实现健康稳定发展。我们再次严肃敦促日方以负责任态度妥善处理有关问题,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

15日上午,日本国家公安委员长古屋圭司、行政改革兼公务员改革担当大臣稻田朋

美、总务大臣新藤义孝先后参拜了靖国神社。安倍晋三当天通过代理人以自民党总裁名义向靖国神社供奉了祭祀费。

日本前首相小泉纯一郎之子、自民党众议员小泉进次郎,以及日本国会议员组成的超党派议员联盟约80人也于当天上午参拜了靖国神社。

日本靖国神社内供奉着包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。安倍政权上台以来,顽固推行美化日本侵略历史的右翼政策,包括安倍晋三本人在内,已有多名内阁成员以各种形式参拜靖国神社,招致国际社会强烈批评。

综合新华社

美军参谋长联席会议主席访越

为43年来首位访越的最高级别美军官员 海洋安全是重点议题

美军参谋长联席会议主席马丁·登普西13日开始对越南展开为期4天的访问,成为43年来首位访越的最高级别美军官员。

登普西14日分别与越南人民军队总参谋长杜伯巳和越南国防部长冯光青举行会谈,当天晚些时候将与越南总理阮晋勇会面。根据行程安排,登普西还将访问越南中部城市岘港。

与杜伯巳举行闭门会谈前,登普西告诉记者,此次访越是他军事生涯的“一大亮点”。

越南国防部当天在一份声明中说,登普西此次访问旨在增进两国间的友好关系,推动双方军事合作,将重点就海洋安全、搜救、自然灾害救助与培训、解决越战遗留问

题等议题展开磋商。访问期间,双方将对两国过去的国防合作结果作出评价,并就今后合作方向达成共识。

越南外交部发言人黎海平说,登普西此次访越以及美国国防部长查克·哈格尔定于今年晚些时候到访,是为推动和落实两国“全面伙伴关系”采取的切实举措。去年7月,美国总统贝拉克·奥巴马和越南国家主席张晋创在华盛顿宣布建立两国全面伙伴关系,以推动两国在经贸、科学和技术以及防务和安全等领域的合作。

越南《人民军报》报道,杜伯巳在会谈中告诉登普西,两国国防合作近期正变得愈发务实。按美联社的说法,美方先前暗示,最早可能于下月部分取消对越南的武器

禁运。

美国和越南官员近期交流不断,互动频繁。针对有关中美越关系紧张正是美越

加强关系的好时机的媒体报道,中国外交部发言人华春莹今年6月18日在例行记者会上说,任何国家之间发展关系不仅要符合两国利益,也应对地区和世界的和平、稳定与发展发挥建设性作用,贡献正能量,同时不应针对第三方。

据新华社



登普西

伊拉克总理马利基同意下台

发表电视讲话称支持新总理人选 未来去向存疑

伊拉克现任总理努里·马利基面临国内外施压,最终于14日宣布放弃寻求连任,转而支持新总理人选海德尔·阿巴迪。

公开宣布放弃连任

马利基当天在阿巴迪和达瓦党一些领导人陪同下发表电视讲话,宣布不再寻求连任总理。他说:“今天,我在你们面前宣布,我决定放弃总理候选人资格,支持我的兄弟、海德尔·阿巴迪博士,以便政治进程和政府组建工作进展顺利。”

数月来,马利基面临伊拉克逊尼派、库尔德人、部分什叶派以及美国、伊朗等国内外多方压力要求他下台。但他坚称,基于今年4月伊拉克国民议会选举结果,自己有权连任总理,组建新政府。

伊拉克总统福阿德·马苏姆指派阿巴迪为新总理人选后,马利基曾拒绝接受,指责这一决定违反宪法,并派遣忠于自己的安全部队把守首都巴格达战略区域,引发人们对巴格达局势的担忧。但随着支持者不断减少,他命令部队指挥官远离政治。

马利基在讲话中说:“从一开始,我就排除了使用武力的可能。因为这种选择除了

用于对抗恐怖主义、恐怖分子以及打击侵犯民众权益的行为外,只会把伊拉克带回到独裁、压迫和专制时代。”

美国发挥关键作用

马利基同意下台的决定得到美国和联合国官员肯定。美国国务卿约翰·克里说,这一决定相当重要,值得尊敬。联合国秘书长伊拉克问题特别代表兼联合国伊拉克援助团团长尼古拉·姆拉德诺夫则称这是“历史性的里程碑”。

一名美国官员说,美国在促使马利基下台过程中起到关键作用。他说,美国政府决定马利基不应继续担任总理后,向伊拉克政客施压,推动指派新总理人选进程。不过,这名官员称美国并未推荐特定人选。

由于未获授权发布信息,这名官员不愿公开姓名。“我们推动这一进程,他们(伊拉克方面)决定谁坐在驾驶席上,”这名官员说,“最终,政治体制和历史力量起到决定作用,马利基失去了支持。”

根据这名官员说法,马利基“众叛亲离”的转折点是伊拉克伊斯兰革命最高委员

会领导人、什叶派政治领袖阿里·侯赛尼·西斯塔尼上

周反对他继续连任。这名官员说:“这成为所有人认为马利基不应继续连任的关键一步。”

卸任之后去向不明

一些观察人士说,马利基卸任总理后可能会为自身自由和性命担忧。他可能会寻求一个掌权职位以自保。

马利基在讲话中并未表明自己卸任后有何打算。他说:“我要告诉你们,我不想要任何职位……我的职位就是你们的信任,没有比这更好更尊贵的职位。”

法新社评述,这段话让人们人们对马利基未来去向产生疑问。他似乎面临进退两难的境地:如果继续留在伊拉克,则缺乏支持他的大本营;如果离开伊拉克前往国外,可供选择地点也寥寥无几。

综合新华社



马利基

《不动产登记暂行条例(征求意见稿)》公布

建立统一不动产登记平台

国务院法制办网站15日公布《不动产登记暂行条例(征求意见稿)》。征求意见稿要求建立统一的不动产登记信息管理基础平台,各级登记机构信息纳入统一基础平台,实现信息实时共享;并要求不动产登记机构、不动产登记信息共享单位及其工作人员应当对不动产登记信息保密。

本着简化程序、方便群众的原则,征求意见稿规定,一是充分尊重申请人的意愿,允许申请人在特定情形下可以单方提出登记申请,在登记机构登记前还可以自愿撤回登记申请。二是要求登记机构公开申请登记所需材料目录和示范文本等信息,为申请人提供便利。三是严格受理期限,要求登记机构收到申请材料之日起5个工作日内进行初步审查;申请人可以当场更正错误的,当场受理;登记机构未一次性告知申请人需要补正内容的,视为符合受理条件。四是登记机构能够通过互通共享取得的信息,不得要求申请人重复提交。

为加强登记信息共享与保护,征求意见稿专设一章作出规定,一是要求国务院国土资源主管部门牵头建立统一的不动产登记信息管理基础平台,各级登记机构的信息要纳入统一基础平台,实现信息实时共享。二是国土资源、公安、民政等有关部门要加强不动产登记有关信息互通共享。三是明确权利人、利害关系人、有关国家机关有权依法查询、复制不动产登记资料。四是对查询获得的不动产登记信息、资料的使用进行规范。此外,不动产登记机构、不动产登记信息共享单位及其工作人员应当对不动产登记信息保密。

据新华社

快播公司总经理王欣落网

境外逃亡110天,遭红色通缉令通缉

记者15日从全国“扫黄打非”办公室获悉,8月8日,深圳快播科技有限公司网上传播淫秽色情信息案主要犯罪嫌疑人、快播公司法人兼总经理王欣,在逃往境外110天后被逮捕归案,经国际刑警组织发布红色通缉令,8月7日,王欣从境外入境某国时,被该国有关部门截获。8月8日,我公安部门将王欣押解回国。

今年4月份,根据群众举报,北京市公安部门对深圳快播公司网上传播淫秽色情信息一案进行了立案调查,并抓捕多名犯罪嫌疑人,但主要犯罪嫌疑人王欣一直外逃。

经查,自2010年以来,王欣等人开发了快播视频播放软件系统,以只做技术、不问内容为借口,大打所谓“擦边球”,明知快播系统内有大量淫秽色情视频,却放任其广泛传播,甚至在公司遍布全国各地的服务器中存储大量淫秽色情视频供网民浏览下载。

根据调查情况,公安部门对犯罪嫌疑人王欣采取逮捕的刑事强制措施,实施网上追逃,并通过国际刑警组织发布红色通缉令。8月7日,王欣从境外入境某国时,被该国有关部门截获。8月8日,我公安部门将王欣押解回国。

经审讯,王欣对明知快播公司服务器内有大量淫秽色情视频,为了牟利放任不管的犯罪事实供认不讳。目前,该案正在进一步查办中。

据新华社

■相关新闻

美官员称“伊黎”欲恐怖袭击美欧

美国彭博社15日报道,美国情报界分析认为,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”有动机对美国或欧洲的目标发动大规模恐怖袭击。

报道援引美国情报官员的话说,对美欧发动恐怖袭击的部分动机在于,“伊黎”希望把自己确立为宗教极端世界的真正领导者。有证据显示,“伊黎”正在伊拉克和叙

利亚以外的地区建立据点。

情报官员说,“伊黎”组织中数以千计的武装人员来自伊拉克以外地区,包括欧洲和美国。这些人可能带着命令或独立计划返回本国并发动袭击。

不过,“伊黎”针对美欧发动大规模恐怖袭击的能力现阶段似乎依然有限。例如,

与“基地”组织相比,“伊黎”缺乏技术专家,以发动类似“9·11”的恐怖袭击。

另外,虽然“伊黎”现在能够通过“收税”、抢银行、卖油等方式获取资金,最终仍可能面临资金压力,因为这一组织现在在叙利亚和伊拉克控制的区域在经济上不具备自给自足的能力。

综合新华社